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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2023, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICATUBAS/MG 

 

 Aos 16 (dezesseis) dias do mês de agosto  de 2023, às 18:00 (dezoito 

horas), no Plenário do Poder Legislativo “Vereador João Venâncio dos Santos”, à 

rua Dom Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se os 

Vereadores –  Pr. Geraldo Franscisco da Silva – Presidente, Pr. Samuel  Soares da 

Costa – Vice-Presidente, Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária,  Rosilene 

Aparecida de Oliveira Maia – 2ª Secretária, Ismael Cabral de Miranda, Jeferson 

Aparecido Lopes Pereira, Luana Lazarini Venâncio, Marcos Antônio dos Santos, 

Márleo Araújo Marques, Matheus Alfredo dos Santos e Paulo Rodrigues dos 

Santos. O Sr. Presidente declarou aberta a Reunião, deu as boas-vindas, 

cumprimentou os presentes. O Vereador Pr. Samuel Soares da Costa fez oração 

espontânea seguida da “Oração do Pai Nosso” por todos. A 1ª Secretária procedeu 

a leitura das correspondências do dia e fez a chamada regimental constatando a 

presença de todos os Vereadores. A ata anterior foi aprovada. O Sr. Presidente 

abriu intervalo na reunião para receber os oradores inscritos Joana Verônica 

Nogueira Santos com assunto sobre evento de cerveja artesanal no Parque de 

Exposições nos dias 07, 08, 09 e 10 de setembro próximo. Valdeir Dias com 

assunto sobre a construção da sede da Associação do Bairro Recanto do Sabiá 

com solicitação de destinação de Emenda Impositiva para ajudar na construção. 

Joelma Cristina com assunto sobre o excesso de poeira, manutenção e 

pavimentação da rua Sebastião Ferreira bem como denúncia sobre uso irregular do 

caminhão pipa. Os assuntos foram amplamente discutidos. Alguns Vereadores se 

comprometeram em contribuir com parte de emenda impositiva. Vereadores 

solicitaram encaminhamento de ofício para pavimentação da rua Sebastião Ferreira 

no bairro Bom Jesus. De volta à mesa, os mesmos Vereadores presentes. Sobre a 

Mesa os Projetos da Ordem do Dia. Para apreciação e votação. EMENDA à LEI 

ORGÂNICA 01/2023 subscrita por todos os Vereadores “Altera o § 1º e o § 3º do 

Art. 118-A da Lei Orgânica do Município de Jaboticatubas, que institui o Orçamento 

Impositivo e dispõe sobre a execução orçamentária e financeira da programação 

incluída por emendas individuais do Legislativo Municipal em Lei Orçamentária 

Anual”. Aprovada por unanimidade. Projeto de Lei 024/2023 “Estabelece 

Diretrizes gerais para elaboração do orçamento do município para o exercício de 
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2024 e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade em 1º Turno. 

Projeto de Lei 041/2023 “Acrescenta o Inciso XXXIX ao Artigo 1º da Lei Municipal 

2.814 de 22 de dezembro de 2022”. (R$ 30.051,74 – Emenda Parlamentar 

individual - para Associação Banda de Música Nossa Senhora do Rosário para 

construção da nova sede). O Vereador Márleo esclareceu que a Banda de Música 

Nossa Senhora do Rosário é muito antiga e que vai ser construída a sede ao lado 

do Centro Cultural em lote separado pela Prefeitura para esse fim. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei 042/2023 “dá nome de “Estrada Expedito de Oliveira 

Dias” conforme especifica”. (via de acesso que liga a Sede ao Distrito de São José 

do Almeida, município de Jaboticatubas/MG). A Vereadora Mariana afirmou que fez 

o Anteprojeto para dar nome de Expedito de Oliveira Dias à estrada Jabó Almeida, 

aprovado em reunião, e que o Prefeito ao encaminhar presente projeto com a 

mesma solicitação deixou de constar a autoria da Vereadora. Mariana Leocrita 

solicitou adiamento de discussão do Projeto de Lei 042/2023 para a devida 

retificação. O adiamento de discussão foi concedido pelo Sr. Presidente. O 

Vereador Pr. Samuel Soares solicitou encaminhamento de Ofício para que conste 

nos Projetos encaminhados pelo Executivo o nome do Vereador autor quando 

couber. Marcos Antônio apontou que deveria ter alguém do Executivo nas reuniões 

para fazer esse “elo”. Projeto de Lei 043/2023 “institui e inclui no calendário oficial 

de eventos e festas do município a “Semana Municipal do Assistente Social” a ser 

comemorada na terceira semana do mês de maio e dá outras providências”. Pr. 

Samuel Soares comentou que fez o Anteprojeto com a solicitação da Semana 

Municipal do Assistente Social com programação específica para a valorização dos 

mesmos porque merecem. Apontou que nesse projeto também não consta o nome 

do autor. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 044/2023 institui o “Mês de 

Maio Laranja”, dedicado ao enfrentamento à violação sexual contra crianças e 

adolescentes. Pr. Samuel comentou que encaminhou Anteprojeto ao Executivo e 

que já foi atendido em parte já que as Escolas passaram a ter Seguranças em suas 

entradas e saídas.  Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 048/2023 autoria 

Vereador Pr. Samuel Soares da Costa “Reconhece o “Dia Gospel” realizado na 

Exposição Agropecuária de Jaboticatubas à condição de Bem de Natureza 

Imaterial, integrante do Patrimônio Cultural de Jaboticatubas e dá outras 

providências”. O Vereador Pr. Samuel Soares comentou que o “Dia Gospel” já faz 

parte da programação da “Expô Jabó” na quarta-feira que antecede o evento e que 

solicitou projeto para que fosse reconhecido. Aprovado por unanimidade. Sobre a 
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mesa as proposições dos Vereadores. Anteprojeto 012/2023 subscrito por todos 

os Vereadores “Dispõe sobre o aumento dos salários para o cargo de Monitor 

Escolar no âmbito do município de Jaboticatubas e dá outras providências”. Foi 

retirado inicialmente pelo Sr. Presidente para retificação e voltou para apreciação. 

Aprovado por unanimidade. Representação à CEMIG 009/2023 autoria dos 

Vereadores Paulo Rodrigues dos Santos e Pr. Geraldo Francisco da Silva no 

sentido de resolver junto às operadoras de telefonia móvel tais como VIVO, TIM, 

CLARO, e outras bem como as empresas de internet tais como a INTERSET, LA 

Internet, PROVERNET, e outras, o problema do excesso de fios arrebentados e 

soltos pela cidade (poluição visual) podendo causar acidentes e tropeços para o 

trânsito em geral. Aprovada por unanimidade. As Indicações dos Vereadores. 

Indicação 094/2023, autoria do Vereador Márleo Araújo Marques no sentido de 

reiterar pedido feito através da Indicação 039/2021 para que seja feita com a 

máxima urgência a continuação do passeio à Rua Bom Jesus que encontra-se 

interrompido e destruído por causa de desembarque de animais junto à Expô Jabó, 

bem como portão de residência no mesmo local. Indicação 095/2023 autoria 

Vereadores Matheus Alfredo dos Santos e Márleo Araújo Marques no sentido 

de construir estacionamento ao lado da Prefeitura Municipal, frente à rua José Luiz 

Marques, Centro para atendimento à população. Indicação 096/2023 autoria 

Vereador Pr. Samuel Soares da Costa no sentido de providenciar o patrolamento 

e manutenção da estrada principal do bairro Bom Jardim, Avenida 3, próximo ao 

número 270. Indicação 097/2023 autoria Vereador Matheus Alfredo dos Santos 

no sentido de providenciar colocação de braços e luminária no poste à Rua 9, 

número 110, bairro Campo Grande. De autoria do Vereador Pr. Geraldo Francisco 

da Silva Indicação 098/2023 no sentido de providenciar colocação de braços e 

luminária no poste à Rua 9, número 110, bairro Campo Grande. no sentido de 

providenciar a troca de lâmpadas dos postes à Travessa João Batista, bairro Santo 

Antônio. Indicação 099/2023 no sentido de providenciar a troca de lâmpadas 

queimadas de todas as ruas do bairro Bosque dos Coqueiros. De autoria da 

Vereadora Rosilene Aparecida de Oliveira Maia Indicação 100/2023 no sentido 

de providenciar junto à CEMIG a troca de um transformador instalado no poste à 

rua Antônio de Sousa, comunidade de São Sebastião do Campinho bem como a 

troca de braços e lâmpada queimada no mesmo poste. Indicação 101/2023 no 

sentido de providenciar a instalação de lixeiras à rua Itabatinga, bairro JK, distrito 

de São José do Almeida, próximo à MG-010, Barracão dos Produtores. Indicação 
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102/2023 no sentido de providenciar manutenção e encascalhamento da estrada 

principal da comunidade de São Sebastião do Campinho próximo ao Capão do 

Lucas do outro lado do rio (referência Pousada do Biriba). De autoria dos 

Vereadores Márleo Araújo Marques, Mariana Leocrita de Oliveira e Marcos 

Antônio dos Santos Indicação 103/2023 no sentido de estender o calçamento 

que está sendo realizado na comunidade de São José da Serra de uma ponte à 

outra, valorizando o largo da Igreja de São José que é ponto de encontro de festas 

tradicionais. O Sr. Presidente colocou a palavra franca entre os Vereadores. Paulo 

Rodrigues apontou que os caminhões da obra do asfalto estão danificando as ruas 

porque a cidade não comporta esse tipo de trânsito. Adiantou que o Sr. Mozart 

Guedes já ofereceu terreno para fazer o desvio. Paulo Rodrigues solicitou ofício 

para solicitar do Executivo a prestação de contas detalhada da Expô Jabó, 

inclusive com a quantidade de ingressos vendidos. Comentou que os preços 

abusivos praticados dentro da feira especialmente o do feijão tropeiro. Luana 

Lazarini comentou que o Sr. Prefeito não atende as solicitações dos Vereadores 

inclusive nas emendas impositivas deixando a cidade abandonada em suas 

necessidades básicas. Explicou que dessa forma os Vereadores não conseguem 

atender a população. Comentou que gostaria de saber se as barracas da feira 

foram fiscalizadas pela Prefeitura. Mariana Leocrita comentou que concorda com 

tudo o que foi dito e que já pediu mais de dez vezes iluminação LED para 

determinada rua e ainda não conseguiu. Marcos Antônio apontou que tem pré-

candidato dentro da Prefeitura que é mais atendido que os vereadores e que tem 

havido informação privilegiada para pré-candidatos. Ismael Cabral afirmou que o 

Executivo não tem realizado obras em várias comunidades e que a cidade está 

ficando uma vergonha. Comentou que empresa é responsável por molhar a estrada 

e não o caminhão da Prefeitura. Matheus Alfredo comentou que é preciso ver o que 

pode ser feito juridicamente quanto à licitação das barracas para regularizar o 

preço dos alimentos principalmente o do “tropeiro”. Nada mais havendo a tratar, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Reunião convocando a próxima reunião para o 

dia 06 de setembro de 2023 às 18 horas na Câmara Municipal. Assim, lavrou-se 

presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da 

Câmara Municipal. 

- Pr. Geraldo Francisco da Silva – Presidente  

- Pr. Samuel Soares da Costa – Vice-Presidente 

- Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária 
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- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia - 2ª Secretária 

- Ismael Cabral de Miranda   

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira 

- Luana Lazarini Venâncio  

- Marcos Antônio dos Santos  

- Márleo Araújo Marques  

- Matheus Alfredo dos Santos  

- Paulo Rodrigues dos Santos  


